

日本小、中學生每 30 人中就有 1 人不登校

駐福岡辦事處（派駐人員）

日本文部科學省於 2023 年 10 月 4 日公布了以全國公私立學校學生為對象所實施的 2022 年度學童問題行為。不登校調查的結果。在小中學校不登校方面，缺席 30 日以上不登校的學生人數較前一年度增加 22.1%，達 29 萬 9,048 人，連續 10 年呈現增加的趨勢且為歷年來最多，約每 1,000 人就有 31.7 人，幾乎每 30 人就有 1 人不登校。而在小、中高及特別支援學校的霸凌件數方面，則增加了 10.8%，達到 68 萬 1,948 件，受害者身心受到嚴重創傷的「重大事態」件數增加 30.7%，達 923 件，二項均為歷年來最多。

九州 7 個縣的小、中學生不登校人數以福岡的 1 萬 5,231 人最多，較上一年度增加超過 2 成，其他 6 個縣也都是增加的。屬政令都市的福岡市不登校人數有 4,400 人，北九州市 1,946 人，熊本市 2,760 人。全國不登校人數的類別來看，小學生為 10 萬 5,112 人，中學為 19 萬 3,936 人，有隨著年級提高人數跟著增加的傾向，其中以國 2 的 7 萬 622 人最多，其次為國 3 的 6 萬 9,544 人。

九州的校園霸凌件數以福岡的 1 萬 6,587 件最多，較前一年度增加超過 2 成。佐賀、長崎、熊本、鹿兒島等縣也是增加的，大分縣及宮崎縣則減少。政令都市方面，福岡市 3,570 件，北九州市 1,939 件，熊本市 3,681 件。學生每 1 千人就有 53.3 件霸凌事件。九州以大分縣的每 1 千人就有 79.6 件最多，宮崎、佐賀、鹿兒島也都在全國的平均以上。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處王鴻鳴

資料來源：西日本新聞

2023 年 10 月 5 日

第 18 版